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Ход собрания:

1. Знакомство. 
- Добрый вечер, уважаемые родители! Я рада видеть вас на нашем первом родительском собрании. Сегодня мы с вами поближе узнаем друг друга, я расскажу Вам о том, чему мы научились за этот маленький адаптационный период и что нам еще предстоит узнать.
Тренинговое  упражнение "Клубочек" (игра-знакомство)
	Первым представляется воспитатель, далее родители по кругу. Получается замкнутый круг.
- Мы с вами оказались в замкнутом круге, тесно связанными друг с другом. И вы наверное понимаете, что так мы должны прожить все время пребывания ваших детей в д/с, а именно в нашей группе.
	Теперь мы одна большая семья, и очень хочется, а я уверенна, что у нас получиться жить дружно и счастливо! Но, вы сами понимаете, что в любой семье бывают трещинки, поэтому призываю вас к мудрому выражению: "Давайте научимся не выносить сор из избы."
	У нас с вами одна цель- это наши дети! Очень важно, чтобы Вы, родители, всегда находились рядом со своими детками и с нами. У нас впереди много всего интересного! Нам вместе предстоит и радоваться, и преодолевать трудности, взрослеть и учиться! В первую очередь учиться - это учить самих себя! Вы тоже поступили в д/с вместе со своими детками. Помогите нам, чтобы жизнь ваших детей была в этих стенах интересной, увлекательной и познавательной. Все наши желания и мечты будут осуществляться, если мы выстроим с вами партнерские отношения, будем сотрудничать и работать в тесном контакте. 
2. Организационные моменты.
- Сейчас  мы перейдем к организационным моментам. Я хочу познакомить вас с новой программой, по которой мы будем работать на протяжении всего периода пребывания ваших детей в ДОУ. Наша группа будет работать по программе  "Мир открытий" - это основная общеобразовательная программа нового поколения, разработанная в соответствии с ФГОС. 
Девиз программы: "Сначала я открывал истинны, известные многим, затем стал открывать истины, известные некоторым, и, наконец, стал открывать истины, не известные еще никому". К.Э. Циолковский
"Мир открытий" - это программа, направленная на сохранение и укрепление здоровья детей, их общее развитие, формирование целостной картины мира и опыта разных видов деятельности, которая обеспечивает индивидуальную траекторию развития ребенка от рождения до школы в условиях взаимодействия педагога с семьей. (Подробнее о программе в памятках для родителей).






3. Наша группа. Адаптация детей. 
Количество детей в нашей группе - 25 человек. Среди них 12 девочек и 13 мальчиков. Возраст детей на 1 сентября 2018 года: от 1года 10 мес. до 3лет 5 мес. В настоящий момент из 25 детей принято 20 детей, из них 12 детей  прошли адаптацию успешно. 
Режим дня - познакомить.
Сетка занятий - познакомить.
Чему научились дети в адаптационный период? 
· За время адаптации дети стали более общительными, начинают учиться играть вместе, делиться игрушками.
· Все знают, где находятся их шкафчики, полотенце, кроватки (кто уже посещает полный день).
· Начинают усваивать некоторые правила поведения в группе. (как вести себя за столом, на занятии, во время одевания на прогулку и т.д.).
· С напоминанием, но многие уже самостоятельно, выполняют алгоритм мытья рук.
· Что касается приема пищи: многие дети владеют ложкой и кушают самостоятельно. (Рекомендации)
· Самообслуживание (одеться - раздеться): все дети и мы взрослые старательно работаем над этим! Большинство детей, которые уже 
- Мы, конечно же всему научимся, приобретем все необходимые навыки, но не жалейте свое время на своего ребенка, не жалейте себя. Вы поймите, чтобы чему то научиться, на все нужно время. 
Ответьте мне на вопрос: "Можно одной ладошкой сделать хлопок?" (нет)
Воспитатель - это только одна ладошка, а вы родители - другая ладошка, поэтому давайте попробуем сделать вывод (предлагаю родителям).
Правильно! Только сообща, все вместе, мы преодолеем все трудности в воспитании и обучении детей!
- А теперь, возьмите все по цветку и раскрасьте их. Давайте сравним ваши цветы с соседями. Все цветы были одинаковой формы, размера, но после того, как вы их раскрасили, можно найти два одинаковых? (нет)
Давайте сделаем вывод: Никогда не сравнивайте своего ребенка с другим! Каждый ребенок индивидуален! 
       Итак,  Семья и ДОУ – два важных института социализации детей.  Поэтому основной целью взаимодействия ДОУ и семьи в программе «МИР ОТКРЫТИЙ» является создание единого пространства «семья – детский сад», в котором всем участникам педагогического  процесса будет комфортно, интересно, безопасно и 
полезно.
- Нас ждет очень интересная жизнь! И я надеюсь, что все вы не останетесь в стороне, а будете принимать активное участие в жизни нашей группы.
	Наше с вами сотрудничество будет проходить в различных формах:  беседы ( в том числе индивидуальные), консультации, родительские собрания, анкетирование, участие в открытых мероприятиях внутри группы и детского сада, и т.д. Чтобы всем родителям быть в курсе всех дел, нам необходимо выбрать родительский комитет.
4.  Выбор родительского комитета. (Вопросы)
1. Беседка
2. Метод. обеспечение группы
3. Подарки для детей (новый год)
4. ....
5. Благодарность.
· Семье Григорьевых
· Фетискиных
· Кулевых
· Егиревых
· Симаковых
· Сухановых
· Трышковых
6. Разное

Итог: В заключении хочется сказать, что мы вместе будем закладывать фундамент доброжелательных отношений в детском саду и родительском коллективе. Нам нужно сделать так, чтобы ребенку в детском саду было весело, комфортно, интересно, чтобы он с радостью шел в детский сад, и довольным возвращался домой!









 


