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Здравствуйте уважаемые коллеги!
Я учитель-логопед Мурминского д/с «Теремок».
Новые вызовы современного мира ставят нас в новые условия, реакцией на которые является разработка нетрадиционных форм работы с детьми дошкольного возраста.
В результате сложившийся ситуации мы были вынуждены оставить свою работу незаконченной, но несмотря на непростые условия, мы, всё же решили её завершить.
В течении года моя работа велась в двух направлениях:
1) как учитель-логопед на логопункте;
2) занятия по обучению грамоте в подготовительной группе. (СЛАЙД 1)
На момент самоизоляции, у меня осталось 13 не пройденных тем по обучению грамоте. Проводить онлайн занятия по техническим причинам не было возможности, но я записала ВИДЕОУРОКИ по всем 13 темам. Сейчас я покажу небольшой фрагмент одного из занятий. (СЛАЙД 2)
Алгоритм моей работы с чего я начала и от чего оттолкнулась (рассказываю пошагово о записи своих видео-уроков). 
(СЛАЙД 3)
Так как я учитель-логопед я не могла оставить в тени свою логопедическую работу. Мне бы хотелось сказать, что заниматься логопедией вот так с экрана без тесного эмоционального контакта очень тяжело, так как в нашей работе требуется физическое присутствие с ребенком и физическая помощь ему, особенно на этапе постановки звуков. Но мне все же удалось записать несколько ВИДЕОУРОКОВ по проведению артикуляционной гимнастики, и в рамках самообразования по теме: «Методы развития мелкой моторики у детей дошкольного возраста с нарушением речи» я записала ВИДЕОУРОКИ по проведению пальчиковой гимнастики, которая включала в себя 3 упражнения для детей старшего, среднего и младшего дошкольного возраста. Сейчас я хочу показать вам еще два небольших фрагмента своего видео-урока в домашних условиях со своими собственными детьми. 
(СЛАЙД 4, 5)
Всем спасибо за внимание! Если у вас есть вопросы или дополнения к моему выступлению я буду рада с вами пообщаться. Мои личные данные и контакты моего д/с видны на вашем экране. (СЛАЙД 6) 


