Изготовление наглядного пособия для пальчиковой гимнастики 
[bookmark: _GoBack]на тему: «Моя семья».

Здравствуйте уважаемые коллеги! Сегодня я продемонстрирую вам как можно быстро и легко подготовить наглядное пособие для пальчиковой гимнастики на тему «Моя семья».
Но в начале своего выступления мне хотелось бы сказать, о том, что тренировка движений пальцев рук является важнейшим фактором, стимулирующим речевое развитие ребенка, способствующим улучшению артикуляционной моторики, подготовке кисти руки к письму и, что не менее важно, мощным средством, повышающим работоспособность коры головного мозга. 
Поэтому проводя наши с вами занятия мы не должны забывать про такой важный элемент как пальчиковая гимнастика.
Итак, переходим к практической части нашего мастер – класса.
Для этого нам понадобится:
· белый картон;
· прямоугольник из картона 5см*8см;
· клей – карандаш;
· ножницы;
· шаблоны с лицами;
· цветные карандаши или фломастеры;
· двухсторонний скотч;
· односторонний узкий скотч.
Берем шаблон с лицами вырезаем их и наклеиваем на картон. 
После этого готовим основу. Для этого нам понадобится прямоугольник, вырезанный из картона 5*8см, клей, ножницы и односторонний скотч, желательно тонкий. Берем клей прикладываем к краю прямоугольника и оборачиваем его, в том месте где сошлись края мы фиксируем их скотчем сверху и снизу. Получилась вот такая трубочка. (Таких трубочек вы заготавливаете по количеству членов семьи, в зависимости от того какую пальчиковую гимнастику вы выбрали).
Затем мы раскрашиваем лица и вырезаем их. После этого на обратной стороне мы приклеиваем двухсторонний скотч и фиксируем нашего героя на верхней части трубочки. 
Все это как видите делать не сложно, поэтому подготовить это пособие можно вместе с детьми.



